

气温骤升猫狗易“激动”伤人,4月份统计数字显示—— 两千多人被狗抓猫挠打疫苗

本报记者 赵兴超

27日岱岳区居民姜先生被4条狗咬伤。4月份,全市狂犬病预防接种2198例。受发情期末、气温骤升等因素影响,猫狗伤人事件多起来。

逗邻居家小狗取乐 它上来“送”上一爪子

近日,乐园小区马先生逗邻居家小狗时被咬伤了手,到附近医院打疫苗被告知,没有疫苗不能打。

原来,乐园小区居民马先生23日傍晚到楼下乘凉,看到邻居家小狗乐乐蹲坐在角落,就走近想和小狗逗乐。忽然,乐乐蹦起来就是一口,马先生缩回手时已经在流血,赶紧开车到泰山医学院附属医院打狂犬疫苗。到医院后,工作人员告诉他需要去疾控中心所属的专门门诊打疫苗。没办法,他又跑到泰山区人民医院的狂犬病暴露处置门诊处理伤口打了疫苗。

28日,记者从泰山医学院附属医院、泰安市中心医院、八十八医院三家大型综合医院了解到,三家医院均无法提供狂犬疫苗注射服务。一医院急诊室工作人员表示,狂犬病预防接种可以到小一点的医院甚至是社区医院做,但城区几所大医院都不行,经常有市民跑到医院急诊室,才发现没法接种。泰安市疾病预防控制中心



广场上遛狗的市民很多,还都不带绳索。本报记者 赵兴超 摄

工作人员介绍,全市共117家狂犬病暴露处置门诊,分布在城区及各县市区,市民可就近选择。

据了解,狂犬病暴露处置门诊对伤口处置、预防接种需要至少20分钟时间,所需人员、设备投入也较大,而国家对疫苗实行明码标价,价格也透明。

狗狗正躁动 攻击性更强

不少养狗居民发现,近些天来家里的狗狗躁动。疾控中

心工作人员通过相关预防接种案例总结,处于发情期末期、气温升高,猫狗伤人增多。

“我家欢欢这星期有点反常,原来吃饭不护食,现在我喂饭都不敢摸它。”迎春小区居民马女士对家养吉娃娃的反常表现十分不解。

泰安市疾病预防控制中心传染病防治科主任张爱华解释说,目前正处于猫的的发情期末期,性情变化较大,不管是自家养的还是别人家养的,都容易抓伤咬伤人。这几天来,猛然增高的气温也加重了猫狗的不安。加上高温下,市民衣着减

少,裸露在外的皮肤增加,一旦被动物伤及,很容易见血,出现外露伤口。“现在应该尽量少接触猫狗,特别是不熟悉的陌生宠物。”张爱华说,有的小型犬看着可爱没有攻击性,实际上发起攻击造成的伤害不比大型犬低,埋下的隐患也更大。

4月份宠物频惹祸 两千多人打疫苗

据卫生部门统计,4月份全市有2198名居民预防接种狂犬疫苗。城区泰山区人民医院有

24小时值班门诊,市民夜间被咬可以前往救治。

记者从泰安市疾病预防控制中心了解到,4月份被猫狗咬伤而进行狂犬病预防接种的市民数量较大,为2198例。其中,一度伤势63例,二度伤势1155例,三度伤势980例。

一度伤势是被猫狗等动物舔舐,只需要清水清洗即可。二度伤势为被动物抓伤咬伤,但未见血,可以注射狂犬疫苗。三度伤势为见血伤情,要分三步走,先伤口冲洗:用20%的肥皂水(或者其他弱碱性清洁剂)和一定压力的流动清水交替彻底清洗、冲洗所有咬伤和抓伤处至少15分钟。再做消毒处理,如伤口碎烂组织较多,应当首先予以清除。最后注射狂犬病被动免疫制剂,随后按照计划接种狂犬病疫苗。

目前,城区的泰山区人民医院狂犬病暴露处置门诊24小时服务,市民在被猫狗等动物抓咬伤后,应该第一时间到门诊处置,也可到社区医院、卫生服务站等地的狂犬病暴露处置门诊求助。虽然所在卫生服务机构级别不同,但对狂犬病处置的标准与流程全部一样,不会影响市民救治。

狂犬病死亡率为100%,病菌在病人伤口潜伏繁殖6天时间后,沿着神经向中枢神经发展,潜伏期为20天到60天,一旦发病无法救治。工作人员提醒市民,一旦被猫狗等狂犬病宿主咬伤、抓伤、舔舐粘膜或者破损皮肤处或者开放性伤口、粘膜,一定要尽快救治。

宝龙福朋为石楼小学换新桌椅

280多名孩子提前收到“六一”节礼物

28日,在“六一”儿童节到来之际,石楼小学的孩子们收到了一份特别的礼物——宝龙福朋喜来登酒店所有管理层,为石楼小学的全校学生赠送全新的课桌椅,并为他们精心制作了小点心,期间还和孩子们互动做游戏。

对于城里的绝大多数学生来说,在平整的书桌上学习和写作业,这是再平常不过的事情了,但在岱岳区良庄镇石楼村的石楼小学,孩子们的课桌椅破旧不堪,高矮不一,表面坑坑洼洼,凹凸不平,不垫东西根本无法写好字,有些家长只好自己拿木块钉上给孩子用,多数旧桌椅甚至已经使用了三代人。

28日一早,泰安宝龙福朋喜来登酒店总经理孙家麟带领管理层人员,来到石楼小学,给孩子们送桌椅,孩子们脸上也挂上了天真的笑容。“原来的桌子不平,都裂开了,写字的时候要垫本书才行,而且身高不同,可是桌椅高度一样,有的同学用起来就很不适应。”石楼小学一年级二班的樊祥炳说,“新桌椅能高能矮,也不用被活动的长椅子夹屁股了。”

石楼小学的孩子们都拥有了全新的课桌椅,在现场,泰安宝龙福朋喜来登酒店的管理层人员还与孩子们进行游戏互动,为了不让孩子们紧张,并没有采取一个参加游戏的放心,并很巧妙的和孩子们集体做抢答游戏,游戏过后,每个孩子还获得了由宝龙福朋精心制作的棉花糖和饼干。一年级学生朱元



泰安宝龙福朋喜来登酒店工作人员为孩子们送去新桌椅,改善学习环境。

佳开心地说,“那么好的桌椅,我都舍不得坐了,我一定会好好爱护桌椅,让下一级的同学继续使用。”

据了解,自2011年开始,泰安宝龙福朋酒店就与石楼小学建立了关系,先后为学校添置液晶电视、天使梦想机和吉他等乐器,还多次邀请师生前往酒店参加活动,为孩子提供衣服、文具等。

良庄镇石楼小学校长赵善东说,“今天宝龙福朋喜来登酒店给孩子们送来了200多套课桌椅,把我们旧的课桌椅全部更新,这是孩子们的福气,而且我

们收获的不仅是看得见的桌椅、彩电、美食,还有喜达屋集团这种关爱理念,对孩子和老师们的影响更大,会影响他们结合自己的力量,对各界奉献自己的爱心。”

“今天十分高兴能和我们宝龙福朋喜来登酒店的管理层来石楼小学看望关心这些孩子们,这次的桌椅不仅是我们酒店,包括社会各界的爱心人士,参与酒店的一些义卖活动,共同筹款。”泰安宝龙福朋喜来登酒店总经理孙家麟说,“喜达屋集团的核心文化里很重要的一项就是关爱我们的社区,我

们酒店自开业以来就一直秉承这一核心文化。当我们在2011年第一次与石楼小学建立联系时,我们就告诉自己,一定要坚持我们的核心文化,为大家带来更多的关爱,我们都会尽自己的最大努力为大家创造优越的学习和生活环境,让你们与城里的孩子享受一样的成长环境。这次的桌椅只是我们酒店,以后,我们还会和各界的爱心人士一起,共同协力,共同改善孩子们的学习环境和成长条件。”

文/片 本报见习记者 胡阳



酒店总经理孙家麟亲切地与孩子合影。



孩子们为酒店管理人员佩戴红领巾。



得到酒店精心制作的点心,孩子很高兴。